

Как упоительны в России вечера...

Случалось ли вам бывать на балу? А хотелось бы часика на два оказаться во дворце в окружении элегантно одетых мужчин и блистающих красотой девушек? Хотелось бы почувствовать эту не сравнимую ни с чем атмосферу роскоши и праздника, закружиться в вальсе с галантным кавалером или шикарной дамой? Уверена, что вы страстно желаете этого! Студентам ОрелГУ скоро такая возможность представится - студентка этого вуза Ольга ПОПЛАВНАЯ давно мечтает сделать подобное торжество. В эту субботу в ОрелГУ пройдет первый студенческий бал.

Внимание: дресс-код!

Ольга давно увлекается танцами, а в балы влюблена всей душой. Мне иногда кажется, что я родилась не в том веке, - улыбаясь, говорит девушка. - Неплохо было бы вернуться к тому времени, когда жили наши прабабушки, в его аристократические традиции. Оля признается: был такой мо-

Те, кто решил окунуться в атмосферу праздника, уже посещают специальные подготовительные занятия. Освоить тонкости "бального" дела помогают организованные Ольгой специальные занятия бальными танцами. Ведь бал - не просто модная вечеринка, на которую можно одеться как захочется и вести себя как вздумается. Но современный фойс-контроль здесь не совсем уместное понятие. Балы мож-



колонами. Зал освещался множеством восковых свечей в хрустальных подсвечниках. В середине зала танцевали, а на возвышенных площадках по двум сторонам зала у стены стояло множество раскрытых лобберных столов, на которых лежали колоритные нераспечатанные карты. Здесь играли, слегка сплетничали, философствовали и флиртовали - бал для дворян был местом отдыха и общения. Музыканты размещались у передней стены на длинных, установленных амфитеатром скамейках.

Около девяти часов вечера на балу в частном доме накрывали ужин. На столе - персики и ананасы из собственных оранжерей, шампанское и сухое вино. Ужин заканчивался в 11-м часу, после чего играли "русскую", и гости пустились в пляс. Когда хозяин давал знать, музыка прекращалась, и все разъезжалось по домам. На прощание хозяин целовал ручки дамам. Улица быстро заполнялась экипажами.

Бал - это по-русски!

Балы были настолько важной частью дворянской жизни, что весь остальной досуг проходил как бы в рамках подготовки к ним. В дворянских домах ни на минуту не умолкало звучание клавикордов, ление и танцевальные уроки. Как уже говорилось, балы позволяли усваивать азы хороших манер и светских приличий. Именно тогда появляются книги хороших манер. Одна из них, вышедшая в свет при Елизавете Петровне, учила, что "большая вежливость - это учтивый обман", "истинная учтивость это одолжение", "притворное лукавство - это обхождение", "всякое излишнее вредно, а наипаче в обхождении".

На балах влюблялись и выбирали невесту и жениха. Именно поэтому они имели такую долгую историю. И вот теперь она возобновляется.

Слово "бал" пришло в русский язык из немецкого, в переводе означает "мяч". В старину в Германии существовал такой обычай: на Пасху сельские девушки с песнями обходили дома своих подруг, которые за минувший год вышли замуж. Каждой из них дарили по мячечку, набитому шерстью или глумом. В ответ молодая женщина обязывалась устроить для всей молодежи деревни угощение и танцы, назвав за свой счет музыкантов. Сколько было в селе молодоженов, столько давалось и мячей, или балов, то есть вечеринок с танцами. В России до конца XVII в. ничего похожего не существовало. Только в 1718 г. указом Петра I были учреждены ассамблеи, ставшие первыми русскими балами.

Екатерина ПРАЗДНИЧНАЯ



Ольга выложила в Сеть подробные правила. Бал пройдет в эту субботу в актовом зале главного корпуса ОрелГУ.

Внимание: дресс-код! Всем пришедшим девушкам желательно быть в бальных платьях, с аккуратно собранными волосами и в белых перчатках. Ну, а юношам, как водится, в костюмах и галстуках.

Может быть, именно в этот день у данной традиции проверка балов появится шанс обрести будущее и своих новых почитате-



лей. Возможно, подобные идеи помогут возродить наши утраченные культурные ценности.

История в тональностях

Изначально балы проходили в великолепных залах, окруженных

ный момент придавала танцорам ловкость, уверенность, привычность в движениях, непринужденность. Ножи танцующих независимо от вопения их обладательниц "делали свое дело", придавая манерам грацию и изящество. Это было, как говорит, "в крови" и воспитывалось с детства.

мент, когда она опасалась - думала, что идею поддержат лишь единицы, потому что сейчас у молодежи другие представления о культурном досуге. Однако сомнения развеялись, когда она решила вынести свою идею "в народ".

Распространить ее среди студентов Оля решила через Интернет - так была создана группа "ВКонтакте" "БалОрелГУ". Здесь девушка нашла единомышленников и узнала мнения людей о своей затее, какие у кого на этот счет предложения, познакомилась с будущими участниками бала. Оказалось, что воодушевившихся "бальной темой" не так и мало: сегодня в группе состоят более 500 человек. Регистрация участников началась с февраля этого года.

но воспринимать как часть нашей культуры. В больших городах они постепенно возрождаются - пока, правда, только в узких кругах.

Кстати, перед тем как молодые аристократы входили в свет, их обучали всевозможным наукам, танцевальному мастерству, хорошим манерам, искусству поддерживать беседу на разные темы, импровизации. Сложно не согласиться с Ольгой, что для сегодняшних молодых людей такая подготовка была бы нелишней.

Соблюдать этикет важно - прежде всего потому, что ты становишься вхожим в культурное пространство, готовое принять тебя при условии, что ты примешь его правила. На балу в ОрелГУ от участников тоже потребуют вести себя "как следует" - для этого